

HS0912@版權所有

# 是祢， 善良、純全、 可喜悅的旨意

文/Afra·艾芙菀 圖/Mirai



其實一直到現在，有時候我還是會覺得和祢離得很遠。遠得有時候，好像只有聚會時間、好像只有回到家的時候，才又感受到祢或是驚覺自己是基督徒。好像祢只住在教會的會堂裡、只住在我家。其餘的時間，祢都看不到我，然後我也看不到祢……。

無知的人哪，先知所說的一切話，你們的心信得太遲鈍了（路二四25）。

我開始去揣摩，究竟要怎麼看待自己和祢之間的關係。或許我還不能說自己已經領受、已經明白，但是我發現了信仰可愛之處。就像大學時期，仲琳姊分享的：「主耶穌很調皮呢！」怎麼說呢？就是當我忘記了祢，祢也未曾抱怨，只是在原地等待、等待有天我突然清醒過來，又回頭愛祢，祢就會帶著一樣的熱情，奔向我、給我大大的擁抱。

每個人心中都有著美麗的惦記，可能是理想的學校、可能是夢想的國家、可能是深愛的人們、可能是自我實現的工作、可能是改變目前生活環境，不管什麼，我們總是朝朝暮暮的

掛念著。對祢，應該也是這樣的心情才對。

曾經看過一句話：「不論憂、苦、喜、樂，都是神美好的恩典。」這話中所隱藏的信心之大，讓我初見此話時，心中竟揪過一絲不捨！喜樂時候，當然能認為是神的恩典；然而憂苦呢？要怎麼能以感謝的心，說這也是神的恩典？

然而，多次將這話放在心中思想、咀嚼後，卻逐漸轉為讓生命喜樂的力量。然後不經意地哼著倪柝聲先生寫下的優美歌詞：「我要讚美再要讚美，讚美何等甘甜。雖我邊讚美邊流淚，甘甜比前更加添。」短短歌詞裡，卻有截然不同的心境在其中。

12月了，一年又這樣過去，然後，曾經有過的，都已經不再了。我們不再年輕、不再作夢、不再什麼也不怕的向前走……，我們是不是也不再單純——單純相信祢，當看見末日這越來越多、讓人難以理解的畫面時……。

其實世界的哲學，有時候因著包裝，美善得仿若箴言，然而那也只是「仿若」、不是「真」言，而我們卻沾沾自喜，以為自己沒有稍微偏離、以為信仰也該跟著時代有所更新和提升。

然而該更新和提升的，不是信仰，是我們自己本身。不是調整信仰來配合軟弱的塵土，而是我們這靠著耶穌寶血得贖的內心該一天新似一天、接近神的要求。

只是，人們都很怕操練的。有時候禱告中甚至會這樣哀求：「神啊！我不需要變得很剛強，大概中庸就好。所以可以的話，能讓我學得比較輕鬆一些嗎？」雖然心裡明白，每一次的打擊，都是真利益，都是神希望你變得更好的期待！但每一次像是即將被壓碎一般的痛楚，是不是都讓人忍不住落著淚說：「能不能這樣就好了？」

「可是孩子，你的信仰路途能有人代替你前行嗎？」祂溫柔地問；「可是孩子，天國門口這麼窄小，人數有上限。」祂微笑著說；「其實孩子啊！我只是要你學習尊主為大，學習完全順服！」祂輕輕地拍拍我們的肩膀。這才真正明白，原來祂的安慰與應許，已藉由傳道人的按手，加增我們行信仰路的勇氣與力量。

「妳最近好嗎？」你向著我，笑得很甜。我搖搖頭，不知如何釐清的思緒，讓我僅能用一千零一式苦笑回應你。你微微皺眉，正色的說：「不要這樣，要說感謝主。我們這麼多人都在為妳禱告，不要覺得好像沒有功效。」。

是啊！怎麼能給神一個期限，期限到了，沒有得到回應，就以為神無能為力?!「或這樣，

或那樣，主必有預備，未必依我心意，也不依你心意，主自有好旨意，祂必有預備。或這時，或那時，主必有預備，未必依我時候，也不依你時候，主自有祂時候，祂必有預備。不可失去盼望，主必有預備，自從古時以來，天父所應許的，總沒有失信過，主必有預備。因此我靠主，信主必預備，我一心靠主，知主必預備。」（讚美詩152首〈主必預備〉）

不要效法這個世界，只要心意更新而變化，叫你們察驗何為神的善良、純全、可喜悅的旨意（羅十二2）。

※2009/12/27第685集臨時調整播出音樂花園—「耶穌基督」訪詩篇·箴言聖樂團。原定生活咖啡館—「讓妳的孩子，贏在終點」節目，將於2010/1/24播出，敬請聽眾朋友準時收聽。

### 1 月份 節目 預告

- ☆2010/1/03 第686集：小人物悲喜—「祂的恩典夠用」訪侯喜容姊妹
- ★2010/1/10 第687集：小人物悲喜—「親近神，神就親近我」訪陳秋菊姊妹
- ☆2010/1/17 第688集：小人物悲喜—「親近神，神就親近我家」訪陳秋菊姊妹
- ★2010/1/24 第689集：生活咖啡館—「讓妳的孩子，贏在終點」訪陳明蕾姊妹
- ☆2010/1/31 第690集：生活咖啡館—「悅讀，生命之道」訪陳明蕾姊妹



## 節目介紹：

### 小人物悲喜—「祂的恩典夠用」訪侯喜容姊妹

認識喜容以來，幾乎讓人想不起她有什麼時候不微笑。她說，自己的名字就是父母的期許，永遠有喜樂的心、面帶笑容。只是，大學畢業時，她領到了畢業證書，也領到了一張未曾期待過的重大傷病卡。持續幾個月的疲倦感與關節不適讓她的生活變慢了，直到發燒送醫診斷，醫生宣布她罹患了紅斑性狼瘡……。

### 小人物悲喜—「親近神，神就親近我」訪陳秋菊姊妹

從小即是真耶穌教會的信徒，雖然家離教會往返需花費兩小時的腳程，她和弟弟仍然每週期待到教會聽聖經故事。1970年代，她北上工作，不知道哪裡有教會的情況下，好一段時間不曾到教會親近神。慈愛的神，藉著生活所經歷的波折，將她帶回神的愛中。秋菊阿姨溫柔的說：「其實，聖經說的對，親近神，神就親近我們……」

### 小人物悲喜—「親近神，神就親近我的家」訪陳秋菊姊妹

婚後，秋菊因為婆婆的影響，學會了什麼是真正的禱告。原來，神要讓她學習，以禱告托住信仰。大女兒喜雯在家人的期待中出生，然而第一次當媽媽的喜樂好像沒有維持很久，女兒雖然活潑好動，秋菊卻發現女兒有些許異狀。秋菊帶著女兒到醫院，經過診斷得知，原來女兒似乎無法像一般人有正常的聽力……。

### 生活咖啡館—「讓妳的孩子，贏在終點」訪陳明蕾姊妹

請參見本刊上期（98年11月386期）介紹。  
生活咖啡館—「悅讀，生命之道」訪陳明蕾姊妹

台灣文建會從2000年開始推動閱讀至今，您的孩子，已經讀過多少書籍了呢？社會型態的改變，雙薪家庭早已取代男主外、女主內的傳統觀念。父母忙碌之餘，是不是只能將孩子送到補習班、安親班？為什麼重複的試卷練習，將比不上閱讀？明蕾要與關切孩子未來的父母們，一起來分享、閱讀人生，也悅讀生命之道。 ❄️